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V době letních školních prázdnin bude, jako 
každý rok, provozní doba v Krajské knihovně 
Karlovy Vary upravena z technických důvodů 
takto:

Hlavní budova
Závodní 378/84, 360 06 Karlovy Vary - Dvory

pondělí – pátek 9:00 – 19:00
sobota, neděle zavřeno

Kavárna v hlavní budově

červenec              zavřeno
srpen
pondělí – čtvrtek    9:00 – 17:00
pátek          9:00 – 15:00 

Naše Nabídka
Chcete získat slevu 30 Kč ze vstupného na prohlídku kláštera 
premonstrátů Teplá a zámku Bečov?

Stačí, pokud v jejich pokladnách předložíte výpis z Vašeho 
čtenářského konta z Krajské knihovny Karlovy Vary, ne starší 
než 2 měsíce. 

Výpis z čtenářského konta = doklad o zaplacení, seznam 
výpůjček nebo rezervační lístek. 

Zmena provozní doby 
Krajské knihovny Karlovy Vary 
v cervenci a srpnu

Dne 20. června 2015 došlo k slavnostnímu zahájení 
a otevření „Přírodovědného parku“ a infocentra o užovce 
stromové na Osvinově u Stráže nad Ohří.

Přírodovědný park s přírodními prvky (hmyzí hotel, mini líhniště pro 
plazy, skalky pro ještěrky, budky pro ptáky, plchy, netopýry), 
osvětovými prvky (info tabule zaměřené na přírodní bohatství Poohří) 
a společenskou zónou (altán, herní prvky pro děti).

Vznikl  v důsledku rostoucí popularizace problematiky ochrany 
jedinečné izolované populace užovky stromové v okolí Stráže nad 
Ohří. V zájmu prevence nežádoucího rušení jedinců ve volné přírodě 
vznikl záměr zbudovat v centru výskytu užovky stromové v místě sídla 
spolku Zamenis terénní infocentrum, kde jsou zájemcům k dispozici 
informační materiály, výklad odborně způsobilé osoby a ukázka 
exemplářů všech našich druhů hadů ve venkovní expozici.

Užovka stromová (Zamenis longissimus), lidově eskulapka, je naším 
nejvzácnějším hadem. Podle vyhlášky č. 395/1992 Sb., kterou se 
provádějí některá ustanovení zákona o ochraně přírody a krajiny č. 
114/1992 Sb., patří v ČR mezi kriticky ohrožené druhy a je chráněna i 
v rámci evropské legislativy; to je i jeden z důvodů, proč byl pro ni v 
roce 2008 Ministerstvem životního prostředí (MŽP) přijat 
celorepublikový záchranný program. 

V České republice se užovka stromová vyskytuje jen ve třech 
lokalitách – v Poohří, Podyjí a v Karpatech.

Prírodovedná zajímavost z našeho regionu

Pobočka Lidická
Lidická  455/40, 360 01 Karlovy Vary - Drahovice

PO + ČT   12:00 – 18:00
ÚT, ST, PÁ, SO, NE  zavřeno

V zavíracích dnech mohou čtenáři k vrácení 
knih využít Biblioboxy Herbie v Městské tržnici 
(kromě termínu 20. 7. - 4. 8. 2015) a před hlavním 
vchodem knihovny ve Dvorech.

ˇ

ˇ

Poohří 
Raritní izolovaný výskyt užovky stromové v Poohří je pozůstatkem 
z doby holocenního klimatického optima. Fosilní nálezy ukazují, 
že druh byl přibližně před 8 000–5 000 lety rozšířen v Evropě až po 
dnešní Dánsko. Při pozdějším ochlazování začal plošně 
ustupovatzůstalo několik izolovaných populací, které se zachovaly na 
klimaticky příhodných místech. Za nejstarší hodnověrný údaj 
o výskytu užovky stromové v této oblasti je považován nález z roku 
1880 z dnešní obce Korunní (Bayer 1894). 

Od roku 2005 probíhá v Poohří intenzivní výzkum této populace, který 
mj. ukázal, že dřívější oblast výskytu, rekonstruovaná na základě 
nálezů za posledních 10–15 let, mohla dosahovat rozlohy až 63 km2. 
Naproti tomu dnešní centrální oblast výskytu se rozkládá pouze 
na cca 8 km2. 

V plánu záchranného programu je opětovné rozšíření výskytu až 
na trojnásobek současné rozlohy. Odhad celkové velikosti populace 
v Poohří je 400–600 jedinců (Musilová et Zavadil 2007). 
Největšími hrozbami pro užovky stromové v oblasti jsou ztráta 
vhodných biotopů následkem homogenizace krajiny a samotná 
izolovanost celé populace. V Poohří existuje poměrně dlouhá tradice 
ochrany tohoto vzácného plaza. 

Hadi např. často využívají hromady složeného dřeva nebo komposty 
na zahrádkách. 

Kromě ochranářských aktivit některých místních obyvatel se zhruba 
od poloviny 70. let 20. století ochranou druhu v Poohří zabývá 
základní organizace ČSOP v programu Ochrana herpetofauny, 
v posledních letech se touto problematikou zabývají i některá 
ekologická centra (Meluzína, Oharka), v současné době je 
nejaktivnější občanské sdružení Zamenis.

(Gerda Lorenzová - regionální knihovna)

literatura ve filmu
O. s. Biblio Karlovy Vary a Krajská knihovna Karlovy Vary Vás 
zvou v rámci Univerzity volného času na cyklus přednášek 
Mgr. Martina Jirouška
/významný filmový kritik, publicista, novinář, znalec literárního 
a filmového hororu a také antikvář/

cena kurzu: 160 Kč /poplatek je nevratný/
Je možné navštívit pouze jednotlivé přednášky.
Vstupné na jednu přednášku je 40 Kč.

10. 9. 2015 od 17:00 hodin, sál Dvory
Josef Škvorecký a film
Přestože jeho nejznámější román Zbabělci byl ke zfilmování zamítnut, 
Josef Škvorecký přešel na filmové plátno jako brilantní znalec klasické 
detektivky, kterou obohatil psychologickými prvky. Zločin v dívčí škole 
nebo hororová parodie Šest černých dívek nabízí odlehčení, které 
naopak zvážní Flirt se slečnou stříbrnou.

24. 9. 2015 od 17:00 hodin, sál Dvory
Česká nová vlna - zlatý věk filmu
Oscarové opusy Ostře sledované vlaky a Obchod na korze patří ke 
špičce ledovce světové i domácí kinematografie. Reprezentují 
jedinečné a neopakovatelné období filmové poetiky, které svou 
originalitou a bezprostředností výrazu dodnes inspiruje a nachází své 
následovníky, kteří dodnes nedokáží zapomenout na díla a osobnosti 
jako je Spalovač mrtvol, Juraj Herz, Jan Němec, Ivan Passer, 
Miloš Forman atd.

15. 10. 2015 od 17:00 hodin, sál Dvory
Bohumil Hrabal - Perličky Bohumila Hrabala
Nezaměnitelně český a přitom světoznámý spisovatel ve svém 
jedinečném odkazu nejen ze 60. let. Ukázky z filmů doprovázejí 
pojmy spjaté s Bohumilem Hrabalem jako je pábení, tragikomedie, 
antihrdina, absurdita. Důraz je kladen na srovnání hrabalovských 

adaptací ze zlatého oscarového věku české kinematografie 
a "normalizačních" neškodně úsměvných ale o to více divácky 
vděčných komedií.

29. 10. 2015 od 17:00 hodin, sál Dvory
Milan Kundera a film
Žert, Nikdo se nebude smát, Já, Truchlivý bůh, tři jedinečné "domácí" 
adaptace žijícího klasika versus zahraniční velkofilm Nesnesitelná 
lehkost bytí. Přesto, že se mistr od některých svých děl distancuje, 
jeho povídky ze Směšných lásek posloužily jako to nejlepší pro 
filmové umění a originální jazyk kinematografie.

12. 11. 2015 od 17:00 hodin, sál Dvory
Čarodějnické procesy
Velké Losiny a démonický soudce Boblig patří k nejčastěji 
zmiňovaným indiciím takzvaných čarodějnických procesů. Slavné 
Kladivo na čarodějnice (filmové i knižní dílo) zachycuje jen část skryté 
pravdy, při které tuhne krev. Dokumentární záběry z míst největších 
čarodějnických procesů ve Slezsku doprovodí ukázky z nejlepších 
světových filmů na zvolené téma.

Zájemci se mohou hlásit v Informačním středisku Krajské 
knihovny Karlovy Vary nebo prostřednictvím webového 
formuláře na stránce www.knihovnakv.cz
kontakty: tel.: 354 222 820, infocentrum@knihovnakv.cz

Jazykové kurzy 
Krajská knihovna Karlovy Vary chystá již tradičně na školní rok
2015/2016 jazykové kurzy ANGLIČTINY PRO VEŘEJNOST.

- ANGLIČTINA PRO ZAČÁTEČNÍKY
od 1. října 2015 do 26. května 2016
výuka 1x týdně v pobočce krajské knihovny, Lidická 40
čtvrtek 16:15 - 17:45, cena kurzu: 2.500 Kč (33 lekcí)
lektor: Eva Šrámková

- ANGLIČTINA PRO VĚČNÉ ZAČÁTEČNÍKY
od 5. října 2015 do 30. května 2015
výuka 1x týdně v pobočce krajské knihovny, Lidická 40
pondělí 15:45 - 17:15, cena kurzu: 2.500 Kč (33 lekcí)
lektor: Mgr. Ilona Kopšová

- ANGLIČTINA PRO MÍRNĚ POKROČILÉ
od 3. září 2015 do 26. května 2015
výuka 1x týdně v pobočce krajské knihovny, Lidická 40
čtvrtek 18:00 - 19:30, cena kurzu: 2.800 Kč (37 lekcí)
lektor: Eva Šrámková

- ANGLIČTINA PRO STŘEDNĚ POKROČILÉ
od 5. října 2015 do 30. května 2016
výuka 1x týdně v pobočce krajské knihovny, Lidická 40
pondělí 17:20 - 18:50, cena kurzu: 2.500 Kč (33 lekcí)
lektor: Mgr. Ilona Kopšová

PŘIHLÁŠKY DO KURZŮ a další informace 
na www.knihovnakv.cz

kontakt: Eva Kaňovská, tel. 736 514 071
email: kanovska@knihovnakv.cz

ˇ ˇ

http://www.knihovnakv.cz


...radí, pátrá, informuje…aneb takový je náš den 

"Dobrý den, patnáct lístků na autobus za osmnáct," vychrlí udýchaná 
spěchající dáma v nejlepších letech a rychle mi podává tři stovky. 
Rozhodně umí počítat líp než já. S vědomím, že nejlepší vynález 
na světě pro mě v tuto chvíli není kniha, ale kalkulačka, vyťukám 
na klávesnici všechny cifry a požaduji 270 Kč. Mezitím pustím dva 
mladíky s platnou registrací na internet a paní vracím 30 Kč. Lehce  
bezradnému důchodci pomáhám najít VIN kód a ujišťuji ho, že auto, 
které si přivezl z Německa opravdu není kradené. Ještě by ale 
potřeboval zadat inzerát a vložit do něj fotky z mobilu. Všechno 
zvládáme během deseti minut. A že nemá kabel? Nevadí, nějaký 
najdeme. Mladíci mezitím dohráli „on-linovky“ a vytvořili školní 
referát. Opravím několik hrubek a zadám tisk. Černobílá stránka 
s textem za 2 koruny. 
Kompletní ceník je součástí knihovního řádu.jjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjjj 
a

Půlhodina na oběd a pokračujeme. Prodávám lístky na hokej, 
do divadla, do kina, na koncerty, na výstavy, na letní festivaly 
i lední revui. Pán má rezervaci na TicketStreamu? Tak to bohužel 
nemáme. Máme jen Ticketportal, TicketArt a TicketPro. A můžete si u 
nás koupit i lístek na autobus do Prahy nebo do Londýna. 
Přicházejí další zájemci o surfování po světové síti. Že nejsou 
našimi čtenáři? Nevadí. Vystavíme jednorázovou registraci za 20 Kč. 
No neberte to, když je to na celý den.  Po polední pauze se trousí 
internetoví "štamgasti".  Jejich jména i obličeje znám zpaměti, vím, 
u kterého počítače rádi sedí, i jestli mě čeká zápas s tiskárnou či 
skenerem.kkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkkk 
a

Před pátou jdu odemknout přednáškový sál, kde mají dostaveníčko 
milovníci místní  historie. Nedočkavci postávají u vitrín s regionálními 
publikacemi a zaznamenávají si, co rozhodně nesmí v jejich 
knihovničce chybět. S příslušným seznamem pak podupávají u pultu 
a já zoufale prohledávám skříně, kontroluji seznamy a kupodivu 
nacházím požadované tituly. Ještě vypíšu bločky a zákazníci vyrážejí 
i se svou kořistí do sálu.  lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
a

Úderem sedmé končí další den na Infocentru. 
Pomůžeme, poradíme a co nevíme, určitě zjistíme.

Další nabízené služby:
- informace o kulturních, sportovních a společenských akcích regionu

- předprodej jízdenek MHD v hodnotě 9 Kč a 18 Kč (nepřestupní jízdenky)

- on-line rezervace a předprodej vstupenek v síti Ticket Art, Ticket Portal,  
  TicketPro, v městském rezervačním systému Colosseum, agentury Vlny
f 
- nabídka tištěných propagačních materiálů

- prodej regionálních publikací

- provoz veřejného internetu + možnost Wi-Fi,  bezbariérový přístup

- kopírovací služby

(Mgr. Andrea Bocková - Informační středisko)

Infocentrum DENÍKY
V letním čísle našeho knihovního časopisu „Mezi regály“ uzavřeme 
seriál o denících, které si čtenáři u nás mohou vypůjčit. A tak se 
zmíním o dvou zbývajících titulech deníku Aha! a Blesk. Jsou to 
bulvární noviny zaměřené na zajímavosti, drby a senzace ze světa 
politiky, společnosti a sportu z České republiky i ze zahraničí.
První číslo deníku Blesk bylo vydáno v roce 1992 a postupně se stal 
nejčtenějším a nejprodávanějším titulem v České republice. Jeho 
průměrný náklad je 320 000 kusů.
Noviny Aha jsou druhým nejčtenějším českým bulvárním deníkem. 
Průměrný náklad tohoto deníku je 92 000 kusů. Vycházet začaly už 
v roce 2006. 
Protože seznamovat čtenáře s obsahem těchto novin je zbytečné, 
milovníci bulvárních zpráviček oba tituly znají, zaměřím se na některá 
fakta a informace o jejich vydavateli. CZECH NEWS CENTER a. s. je 
nejsi lnějším mediálním domem na českém trhu, který 
prostřednictvím tištěných a online médií oslovuje téměř šest miliónů 
čtenářů. Jeho vlastníky jsou Daniel Křetínský a Patrik Tkáč. CZECH 
NEWS CENTER a. s. nabízí široké portfolio tištěných deníků, časopisů, 
ale i online magazínů, webových projektů, aplikací či služby 
virtuálního operátora a tiskáren. V České republice zaujímá CZECH 
NEWS CENTER a. s. 1. místo a celkově mezi smíšenými vydavateli mu 
patří druhé místo. Je vydavatelem tří celostátních deníků, které 
vycházejí sedmkrát týdně a patří jim 43% deníkového trhu. 
Předchůdcem firmy byla společnost Ringier Axel Springer a.s., která 
byla v červnu 2014 přejmenována na CZECH NEWS CENTER a. s..
Kromě obou zmíněných bulvárních novin vydává mediální dům 
i zájmové tematické časopisy jako například Blesk pro ženy, 
v současné době nejprodávanější ženský časopis na trhu. 
Již deset let je zároveň i jedním z nejčtenějších týdeníků u nás. 
Úspěch slaví i odborné časopisy pro volný čas, jako je Blesk Hobby, 
Blesk Zdraví a Blesk Vaše Recepty.
Pro muže pak vydavatelství připravuje odborné auto-moto tituly, mezi 
které patří legendární Svět motorů a AutoTip. Dalším z titulů je i v 
minulém čísle představený deník Sport a tematické časopisy jako 
Sport GÓÓÓL a Sport Magazín.
Tyto časopisy doplňuje široká škála křížovkářských titulů, které 
vycházejí pod hlavičkou deníků Blesk, Aha!
Celkově vydavatelství připraví ročně 26 časopisů a samostatně 
prodejných speciálů. Mezi nejvýznamnější časopisecké tituly patří 
týdeník Reflex, který je nejprodávanějším společenským týdeníkem 
v České republice.

Celý kolektiv čítárny přeje našim čtenářům příjemné léto a těší se 
na vaši návštěvu.

(Martina Tesařová – čítárna)

VTIPY
  Do půjčovny pro dospělé přišel pán se seznamem, že prosí tyto  
  knížky.
  Knihovnice hledá titul „Maso na řízky“. Hledá dlouho, pak se  
  obrátí na pána a povídá: „Tuto knihu bohužel nemáme ve fondu“ 
  a ukáže na seznam.
  Oba se pak dlouho smáli, když pán řekl jakoby nic: „Je, dal jsem  
  vám papírek s nákupem.“

  Návštěva žáků z karlovarského učiliště v knihovně.
  Na úvod se knihovnice ptá: „Znáte knihovnu?“
  Odpověď z davu: „Jo, to měla moje babička v pokoji.“

  V dětském oddělení stál malý, asi čtyřletý, chlapeček pod hradem  
  u naskládaných matrací a rozumoval:
  "To tady je pro paní knihovnici ..., aby si tu mohla odpočinout.  
  Ona si sem může lehnout.”

regionální publikace
Po několika letech práce historiků Vladimíra Prokopa a Lukáše Smoly 
vznikla unikátní encyklopedie památek Sokolovska.
SOKOLOVSKO - Umění, památky a umělci do roku 1945 
Knihu vydává tiskárna  AZUS Březová ve spolupráci s Národním 
památkovým ústavem, územní odborné pracoviště v Lokti.
Nová publikace prezentuje ve dvou svazcích, na 880 stranách 
a více než 4500 obrazových přílohách, dosud málo známou tvář 
tohoto zpustošeného kraje, jeho kulturní hodnoty a místní umělce. 
Naleznete v ní sakrální stavby a jejich interiéry, židovské památky, 
významné sochy, mariánské a trojiční sloupy, kamenné kříže, tvrze, 
hrady, zámky a panská sídla. Uvidíte také přehled významných 
výtvarných umělců Sokolovska a jejich děl.
Představuje Sokolovsko jako region v minulosti kulturně dynamický a 
rozmanitý, jenž si zasluhuje naši pozornost.

Po knize Karlovarská předměstí je zde další publikační počin Jaroslava 
Fikara - . Karlovarské rodiny
Příběhy devíti nejznámějších karlovarských rodin, jejichž členové se 
nejvíce zasloužili o věhlas a rozvoj města Karlovy Vary.                                           
Puppové, Becherové, Knollové, Mattoniové, Bayerové, Moserové, 
Weberové, Burešové a Nejdlové. Popis osudů zakladatelů tradice 
hoteliérů, výrobců křišťálového skla, likéru Becherovka, oplatek, 
balneologů. Tito vlivní podnikatelé se střídali i jako starostové města.

(Gerda Lorenzová - regionální knihovna)

Z NABÍDKY INFOCENTRA
kniha: Pověsti z kraje pod Vladařem
autor: Dalibor Nesnídal
cena: 250 Kč

Komiksové zpracování méně známých pověstí 
ze Žluticka. Autorská kniha Dalibora Nesnídala.

kniha prání a stížností
z nabídky infocentra
Kniha: Za ztracenou slávou Západního Krušnohoří
Autor: Stanislav Burachovič
Cena:  250 Kč

22. 9. 2015 od 17:00 hodin, sál Dvory 
se bude konat v krajské knihovně beseda s jejím autorem 
Stanislavem Burachovičem.
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